

浦东公布2017学年幼儿园招生细则

5月中旬报名 部分地区首次试行按户籍迁入时间先后排序

本报讯(记者 吴燕)4月14日,浦东新区教育局公布《2017学年浦东新区幼儿园招生工作实施细则》(以下简称《细则》)。新区各幼儿园的新生报名工作将于5月13日、14日、20日、21日进行。今年新区幼儿园的招生工作依然遵循“相对就近,免试入园”的原则,但首次明确:在部分入园矛盾特别突出的地区,试行按照户籍迁入时间先后排序。

根据《细则》,今年幼儿园的招生对象为2013年9月1日至2014年8月31日期间出生,年满3周岁,身体健康(无慢性传染病)、智力正常、可正常参加集体活动,并符合相关条件的适龄儿童。

《细则》将相关条件分为8类,其中本区户籍儿童满足如下条件之一的,可到就近幼儿园报名。

第一类户籍与房产一致,按本区常住户籍对口入园的适龄儿童;须持有2017年4月30日前办理的招生区域内户籍和相对应的住宅类房产证。户主须是父母、祖父母或外祖父母,并共同或单独拥有全部产权。儿童本人是户主的,需提供儿童本人或父母为产权人的房产证,并共同或单独拥有全部产权。一套住房原则上3年内只安排一名适龄儿童入园,符合政策的二孩除外。部分入园矛盾特别突出的地区,试行按照户籍迁入时间先后排序,超额部分作统筹安排。

第二类本区户籍,因人户分离需按房产证地址就近入园的适龄儿童;须持有2017年4月30日前办理的户籍和招生区域内住宅类房产证。房屋产权人须是父母或儿童本人,并共同或单独拥有全部产

权。须待区域内户籍与房产一致的儿童安排后,视幼儿园招生情况,按房产证地址就近安排入园。一套住房原则上3年内只安排一名适龄儿童入园,符合政策的二孩除外。本市户籍持有招生区域内经适房或廉租房证明的适龄儿童参照办理。

针对有智力、听力等障碍,持有本区户籍的特殊儿童,今年,浦东在爱心幼儿园和上南三村幼儿园特教班外,新增了一个教学点——位于周浦地区的童心幼儿园也开设特教班,符合年龄要求的幼儿可前往报名。

对于非本区户籍以及非本市户籍的适龄入园儿童,《细则》也作了相应规定,新区教育局将对符合入园儿童分别作出统筹安排。

记者了解到,今年新区幼儿园的招生工作早在3月初已全面启动。根据招生工作时间表,各幼儿园将于5月4日至5月12日公布招生信息并发布招生通告,新生报名工作将于5月13日、14日、20日、21日进行,6月9日前完成新生录取分班工作,6月12日至6月30日完成新生学籍登录工作。

《细则》还强调,各幼儿园招生时,严禁任何形式的考试或测试,严禁收取或变相收取与入园挂钩的赞助费,严禁招收不符合入园条件的幼儿。一经查实有违规行为,将追究幼儿园负责人及直接责任人的责任。

据悉,浦东新区教育局下属的四个教育署,分别发布了2017学年浦东新区幼儿园招生工作咨询监督电话,详情可在浦东教育门户网站查询。



上海市新陆职业技术学校推出的“娃娃家桌游”“造物者计划”等项目,吸引了不少中小学生学习。 □见习记者 郑峰 摄

职业体验日:“遇见”未来的自己

本报讯(记者 吴燕)空乘服务员、幼儿园教师、动漫设计师……未来的你,会选择从事什么样的职业?上周末两天,全市66所中职校推出17个专业大类、367个职业体验项目,吸引中小学生在2017上海市学生职业体验日活动中,“遇见”未来的自己。浦东的8所中职校也首批推出了20多个体验项目,不少中小学生和心仪的职业“零距离”亲密接触。

一年一度的上海市学生职业体验日活动面向本市中小学生学习,让孩子们通过“走进一所中职校、体验一个项目、了解一门

职业、感受一种文化”,来培养职业兴趣和职业意识。同时,展示本市职业教育改革与发展的成果,促进普通教育与职业教育合作与交流,促进形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的社会氛围,提高职业教育社会影响力。

今年职业体验日活动的主题为“遇见未来的自己”,共4天,于上周末和本周末举行。新区共有14所中等职业学校将推出学生职业体验日活动,其中区属中职校7所,行业学校7所。

上周末,上海市航空服务学校推出了

“飞机体验”“让我们一起遨游”等项目,上海市新陆职业技术学校推出了“娃娃家桌游”“造物者计划”等项目;上海海运学校推出了“了解口岸物流”“模拟船舶驾驶”等项目;上海港湾学校则推出了“集装箱装卸小能手”“仓储小达人”等项目。

据悉,本次活动采取预约报名制,下周末新区的不少中职校还将推出丰富的项目体验,感兴趣的学生和家长可通过上海教育、上海发布和第一教育这三个微信公众号了解项目时间安排,并进行预约。

“一个鸡蛋的暴走”下月浦东出发

本报讯(记者 周睿君)大型公益徒步筹款活动“一个鸡蛋的暴走”将于5月13日在上海举行。继去年在浦东“暴走”之后,今年活动依然全程在浦东举行。

日前,主办方对外公布了2017“一个鸡蛋的暴走”活动的报名情况与路线。今年,共有超过1100支队伍报名,经过公开抽签,有655支队伍获得参与资格,共计4000余人。今年暴走的起点设在上海国际旅游度假区,终点位于东

方体育中心,途经川沙、张江、金桥、塘桥等地。

“一个鸡蛋的暴走”是上海联劝公益基金会于2011年发起的一项公益活动,通过徒步50公里的方式,呼吁人们献爱心,来帮助0-18岁的儿童健康成长、平等发展。参与者不仅要在12小时内走完50公里,还要通过各种创意的方式向熟人网络募集善款,实现个人挑战和公益参与的双重价值。截至4月12日,今年筹款已接近250万元。

“电邮签约”是否属于“书面协定”? 一中法院认定中外企业所签仲裁条款有效

■本报记者 张敏 通讯员 李潇

仲裁条款以电子邮件方式签署,是否符合《纽约公约》对仲裁协议“书面形式”的规定?近日,上海一中法院审结一起外国某公司申请承认和执行外国仲裁院作出的买卖合同仲裁裁决案,认定中外企业间通过电邮签订的仲裁条款有效,裁定承认和执行外国仲裁院的裁决。

企业通过电子邮件签署买卖合同及仲裁条款

2014年11月,韩国一家公司与上海某公司通过电子邮件的形式签署了包含背面仲裁条款的买卖合同,约定上海某公司作为买方,向韩国某公司购买相应货物,背面仲裁条款载明,合同争议“均应根据韩国商事仲裁院的商事仲裁规则在韩国法律通过在韩国首尔的仲裁予以最终解决。”

事后,因上海某公司违约,韩国某公司按合同约定于2015年4月向韩国商事仲裁院提起仲裁申请。该仲裁院遂于2016年3月作出裁决,裁定由上海某公司向韩国某公司支付130万余美元违约金及利息。

然而,这份仲裁裁决送达上海某公司后,该公司迟迟未履行仲裁裁决,韩国某公司催讨未果,遂根据《纽约公约》的规定向上海一中法院申请承认和执行该仲裁裁决。

上海某公司认为仲裁裁决有违反

《纽约公约》之处,故要求法院不承认该份仲裁裁决。

法院:电子邮件当属《纽约公约》“书面协定”情形

上海一中法院审理后认为,关于电邮签约,根据《纽约公约》规定,“称书面协定者,谓当事人所签订或在互换函电中所载明之契约仲裁条款或仲裁协定。”虽然公约签订时尚未出现电子邮件这类电子数据的通讯方式,但从“互换函电”一词的条文意图来解释,电子邮件应当属于“书面协定”的一种,而非口头形式,应认定为有效。

关于送达和仲裁庭的组成,仲裁裁决书送达使用联系方式正确,且上海某公司对仲裁裁决书部分送达的通知有明确回复并提交过相关意见及证据材料,因此法院对其“未收到通知”的主张不予采信,另外,独任仲裁庭的决定并未违反韩国仲裁法的规定。

关于承认并执行仲裁裁决是否违反我国公共政策的问题,上海某公司所提违约金过高的问题属于双方争议的实体内容,当事人既已约定将争议提交仲裁解决,则仲裁庭对双方争议拥有裁判权,这也是当事人通过仲裁解决纠纷所应承担的结果。承认并执行仲裁裁决并不存在违反我国的基本法律制度、损害我国根本社会利益的情形。

综上,上海一中法院裁定承认和执行韩国商事仲裁院于2016年3月所作仲裁裁决。

乘春风 伴桃花 读诗词 聊家风

2017年浦东新区寻找“最美家庭”启动

本报讯(记者 陈烁 实习生 张诗欢)4月15日下午,上海桃花节(大团)桃花诗会暨2017年浦东新区寻找“最美家庭”启动仪式在大团镇果园村王厅桃海举行。乘春风、伴桃花、读诗词、聊家风,游客们在赏之余,体验到了更深层次的文化内涵,也为2017上海桃花节(大团)划上一个风雅句号。

活动现场,来自浦东新区的“第一届全国文明家庭”“海上最美家庭”“2016年浦东新区十大最美家庭”等家庭代表齐聚一堂,就家风、家教、家庭三个方面,与现场200户社区家庭及市民游客分享了各自的故事。浦东新区妇联同时宣布启动新一轮“最美家庭”评选。

至于为何将活动地点选在王厅桃海,浦东新区妇联副主席王丽蓉介绍,“是因为桃花盛开的美与‘最美家庭’绽放的美是共通的,而且,桃海开放式的环境能够提升市民参与度,让更多的浦东家庭形成向上向善向美的追求。”

在稍后举办的桃花诗会上,沪上首届十大微信公众号“宝宝念诗”创始人韩可胜与诗词公众号“大师兄说”创始人大师兄一起,从“桃花美景”“家风家训”为主题的古诗词引申展开,讲述了古人对春色美景的赞许和对“家”的理解。

今年6岁的唐健康小朋友坐在活动现场第一排,嘉宾每每抛出一句诗词,他总能第一个脱口而出接上下一句,让现场

不少家长赞叹不已。他的妈妈魏女士说,孩子觉得古诗念起来朗朗上口,也就产生了兴趣。她觉得,在桃园中诵读有关桃花的诗,意境唯美,是一种能让孩子真正理解古诗词的途径。

对于举办地大团镇来说,这样的活动为桃花节注入了更多文化内涵。据了解,今年桃花节开幕以来,大团镇已举行了一系列文化活动,包括桃花音乐会、民俗表演、书画采风写生创作等。

大团镇镇长温映瑞表示,“扩大桃花节的影响力,首要的做法就是要提升桃花节的文化内涵,把文化融入到乡村旅游中去,最终用文化来提升乡村旅游。”

市残疾人飞镖(硬式)比赛落幕 浦东一选手夺冠

本报讯(记者 徐玲)日前,浦东新区残疾人代表队在2017年上海市残疾人飞镖(硬式)比赛中,获得好成绩。其中,许昊选手更是巾帼不让须眉,获得站立组第一名。

本次活动,由合庆、周浦镇组队代表浦东参加比赛。合庆镇与周浦镇积极支持并帮助队员训练,结合实际制定了训练方案,并解决队员在训练中遇到的实际困难。

本次比赛设男女站立组和轮椅组。浦东派出的6名队员选手经过一段时间的刻苦训练,在比赛中取得了好成绩,合庆镇许昊小将更是以绝对优势,获得站立组第一名。

安全生产“十三五”规划(八)

2. 落实安全监督管理责任

坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”,强化地方各级党委、政府对安全生产工作的领导,把安全生产列入重要议事日程,纳入本地区经济社会发展总体规划,推动安全生产与经济社会协调发展。厘清安全生产综合监管与行业监管的关系,依法依规制定安全生产权力和责任清单,明确省、市、县负有安全生产

监督管理职责部门的执法责任和监管范围,落实各有关部门的安全监管责任。完善矿山、危险化学品、道路交通、海洋石油等重点行业领域安全监管体制。落实开发区、工业园区、港区、风景区等功能区安全监管责任。健全综合执法、派驻执法、委托执法等机制,消除监管盲区和监管漏洞,解决交叉执法、重复执法等问题。

3. 严格目标考核与责任追究

实行党政领导干部任期安全生产责任制,严格各级人民政府对同级安全生产委员会成员单位和下级政府的安全生产工作责任考核。

